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PROTOKÓŁ Nr XXXII/05 
 RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

z dnia 24 sierpnia 2005r. 
 
 
 

 Obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 13.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy 
Mrocza. 
 
 W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 W obradach udziału nie brali radni: Zbigniew Przybylski, Stefan Kowalski - 
usprawiedliwieni oraz Michał Wnuk – nieusprawiedliwiony.  
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 12 radnych, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne. 
 Do proponowanego porządku obrad nikt nie wniósł uwag. 
Porządek obrad XXXII sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad.2/  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady 
Miejskiej bezodczytywania gdyż protokół  był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji 
został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Protokół z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie, 
bezodczytywania. 
 
Ad.3/ 

Informacja o realizacji uchwał podjętych na XXXI sesji Rady Miejskiej oraz pracy 
Burmistrza  w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Janusz Paliwoda – Osoba zatrudniona na stanowisko zamówień publicznych – nie jest z 
naszej Gminy. Czy z naszej Gminy nie było chętnych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Byli, ale nie posiadali odpowiednich kwalifikacji. Po 
przeprowadzonej rozmowie ten pan okazał się najlepszy. 
Janusz Paliwoda – Czy pan Halabuda ma jakieś plany w stosunku do naszej Gminy? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dobrze, że pojechałem na otwarcie tej fermy trzody 
chlewnej. Po tym co zobaczyłem zmieniłem zdanie na temat pana Halabudy. Jest to  bardzo 
nowoczesna ferma. Nie widzę tutaj żadnego zagrożenia dla środowiska. Pan ten chce 
dzierżawć Rościmin, Ostrowo. My nie pozwolimy mu na rozbudowę tych obiektów. Mogą 
one być w tych ramach co są obecnie. W działalności tego pana nie widzę zagrożenia dla 
rolników czy środowiska..  
 
Ad.4/ 
Wnioski i interpelacje złożyli: 
 
Janusz Paliwoda: 1) Na Komisji Rewizyjnej mówiliśmy o tym, iż ubywa nam policjantów. 
Byłem to sprawdzić na posterunku. Już zabrano z naszego posterunku 3 funkcjonariuszy, a od 
1 września ma być zabrany jeszcze jeden. Co możemy z tym zrobić? Czy nie możemy 
wywrzeć jakiegoś wpływu? Od września będzie 7 funkcjonariuszy. Prawdopodobnie ma od 1 
września ktoś jeszcze dojść. Może warto poprzez Radę napisać wniosek, petycję z żądaniem 
aby zostało dotrzymane  słowo, że nie będą zabierani funkcjonariusze ale, że zwiększy się ich 
liczba. 2) Feniks wraz z Miejsko Gminnym Ośrodkiem Kultury i Rekreacji w ramach 
półkolonii organizował  rozgrywki sportowe. Na obiekcie na stadionie cały czas jest brak 
tablicy Klubu Feniks, a osobiście obiecał mi Sekretarz, że się ona pojawi. 3) Należy zadbać 
aby jak najszybciej przekazać MGOKiR pieniądze na zarządzanie obiektem na stadionie, a 
także na płytę boiska. Cały ten teren to nie tylko budynek ale także murawa, która odbiega 
poziomem od płyt, które mają sąsiednie gminy. Niech o tym kto ma się zająć murawą 
decyduje MGOKiR.  4) Pewne zmiany zachodzą w Ośrodku Wsparcia. Jakie są to zmiany, 
jaką będzie teraz spełniał rolę i jak będzie finansowany? 5) Feniks – jak był uchwalany budżet 
było mówione, ze nie może dostać więcej bo nie ma możliwości przesunięć. Proszę nigdy 
więcej tym argumentem nie uzasadniać. Jak widzimy są możliwości przesunięć. Jest na izbę 
wytrzeźwień, a nie ma 8 tys. dla Feniksa. Czy my preferujemy „inny sport”? 6) Kontakty z 
Lindern nabierają kształtów. Co z kontaktami gospodarczymi, z pracą? Czy jest szansa aby to 
nie były tylko kontakty kulturalne? Czy będziemy mogli uczciwie zarabiać? 
  
Ad.5/ 

Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych w Gminie Mrocza stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Janusz Paliwoda – Należy pomyśleć o pieniądzach na zajęcia pozalekcyjne. Szczególnie gdy 
będziemy uchwalać budżet. 
Henryk Szynal – Komisja Oświaty pod koniec października spotka się i dokładnie 
przeanalizuje jak baza lokalowa, liczebność klas ma wpływ na wyniki nauczania. A one nie są 
najlepsze. 
Roman Piotrowski – Gimnazjum mamy w Mroczy bez filii w Witosławiu. Tak miało być 
lepiej. Mnie, przeraża drugoroczność w gimnazjum. Jako nauczyciel raz postawiłem na 
koniec roku ocenę niedostateczną i jest to o raz za dużo. Mam wyrzuty, że nie potrafiłem do 
tego ucznia dotrzeć. Nie rozumie jak z muzyki można dostać ocenę niedostateczną. Jestem 
zmartwiony tą drugorocznością. Proszę sprawdzić jakie są jej przyczyny.    
Dyrektor Gimnazjum im . Jana Pawła II w Mroczy Danuta Radecka – Dubiel – Wyniki 
w gimnazjum są dobre, lepsze niż w powiecie. Drugoroczność- specjaliści już nad tym 
pracują, analizują wszystko co może być przyczyną drugoroczności. Tak duża drugoroczność 
jest w pierwszych klasach gimnazjum.  
Romuald Rosiński – Nie można porównywać drugoroczności w gimnazjum i podstawówce. 
Są to zupełnie inne poziomy nauczania. Jeśli nie stworzy się dobrych warunków od 
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najmłodszych lat nauczania to nie będzie dobrych wyników później. 3 lata temu były super 
wyniki i nie były  analizowane. Ostatnie 2 – 3 lata dużo było robione w infrastrukturze 
oświaty. W tym czasie nauczyciele dużo pracowali za darmo.   
Roman Piotrowski – Nie mówię o wynikach. Mówię o tak dużej drugoroczności w 
gimnazjum. Myślę, że tak dużą drugoroczność spowodowało skumulowanie tak dużej liczby 
dzieci. 
 Danuta Radecka – Dubiel – Drugoroczność była dokładnie analizowana i są wnioski.  
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy Kazimierz Wnuk -  Ośmielam się zabrać głos na 
ten temat. Nie chce aby ta debata poszła w złym kierunku. Przytoczę dwa artykuły z ustawy o 
oświacie Art. 34a. 1. Organ prowadzący szkołę lub placówkę sprawuje nadzór nad jej 
działalnością w zakresie spraw finansowych i administracyjnych, z uwzględnieniem 
odrębnych przepisów. 

2. W zakresie wymienionym w ust. 1 nadzorowi podlega w szczególności: 
 1) prawidłowość dysponowania przyznanymi szkole lub placówce środkami budżetowymi 

oraz pozyskanymi przez szkołę lub placówkę środkami pochodzącymi z innych źródeł, a 
także gospodarowania mieniem; 

 2) przestrzeganie obowiązujących przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy 
pracowników i uczniów; 

 3) przestrzeganie przepisów dotyczących organizacji pracy szkoły i placówki. 
3. Do wykonywania nadzoru, o którym mowa w ust. 1, stosuje się odpowiednio przepisy 

art. 33 ust. 3 pkt 1 i 2 oraz ust. 4-6. 
4. Organ prowadzący szkołę lub placówkę, nieposiadający uprawnień do sprawowania 

nadzoru pedagogicznego, może występować w sprawach dydaktyczno-wychowawczych i 
opiekuńczych z wnioskami do dyrektora szkoły lub placówki i organu sprawującego nadzór 
pedagogiczny. Dyrektor lub organ, który otrzymał wniosek, jest obowiązany do udzielenia 
odpowiedzi w terminie 14 dni. 

Art. 34b. Organ prowadzący szkołę lub placówkę, a w zakresie działalności 
dydaktyczno-wychowawczej i opiekuńczej również organ sprawujący nadzór pedagogiczny, 
mogą ingerować w działalność szkoły lub placówki wyłącznie w zakresie i na zasadach 
określonych w ustawie. W przypadku szkół przy zakładach karnych ingerencja ta jest 
dopuszczalna również w zakresie realizacji celów wykonania kary pozbawienia wolności 
określonych w Kodeksie karnym wykonawczym, a w przypadku szkół przy zakładach 
poprawczych i schroniskach dla nieletnich - w zakresie realizacji celów określonych w 
przepisach o postępowaniu w sprawach nieletnich. 
 Myślę, że to zamyka naszą dyskusję o ocenach niedostatecznych. Nadzór pedagogiczny – są 
do tego powołane odpowiednie ciała: Kuratorium, Ministerstwo. Robi to także dyrektor na 
radach pedagogicznych.  
Jerzy Murawiec – Jest informacja i nie naruszamy prawa. Nie chcemy dyskutować o 
wynikach nauczania. Chcemy mówić o funkcjonowaniu placówek. Jestem daleki aby 
dyskutować o wynikach nauczania. 
Henryk Szynal – Może moja wypowiedź była źle odebrana. Mówiłem o wynikach, które 
zostały nam przedstawione, nie chcę oceniać. Na Komisji mówiliśmy, że powrócimy do tego 
tematu w kompetentnym gronie. Oświata jest oczkiem w głowie naszej Komisji. Choćby 
dlatego robimy wszystko aby były coraz lepsze wyniki: jednozmianowość, sala gimnastyczna. 
Romuald Rosiński – Radny Piotrowski nauczyciele wiedzą jak trudno wystawia się dwóje. 
Czy my nauczyciele możemy zupełnie uczynią poluzować?  
Roman Piotrowski – Jeśli w informacji, którą otrzymaliśmy nie było by o ocenach to nie 
było by dyskusji. 
Hanna Polewczyńska – Ja przygotowałam tę informację. W jednym z punktów, dotyczącym 
sporządzenia informacji, było o wynikach, ocenach. Dlatego to jest. Przedstawiciel 
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Kuratorium chętnie by się spotkał z Burmistrzem, Przewodniczącym i kilkoma jeszcze 
osobami aby porozmawiać o wynikach w nauczaniu.  Tam będzie czas i miejsce aby o tym 
dyskutować.  Dużo nauczycieli robi wiele za darmo. W tej informacji nie ma np. o 
wypoczynku dzieci. Jeśli będzie taka wola to chętnie przygotuję taką informację.  
 Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Hanna Polewczyńska przedstawiła 
ustną informację o wypoczynku letnim dzieci i młodzieży. 
Hanna Polewczyńska – Dyrektorzy szkól, nauczyciele zrobili bardzo dużo dla wypoczynku 
dzieci w wakacje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Doprowadzimy do tego spotkania. Dyrektor Szkoły 
Podstawowej nie chce rozliczenia. My chcemy wiedzieć jakie są wyniki i dlaczego tak jest.  
Gdy były dobre wyniki nas nie interesowały i słusznie. Chcemy wiedzieć czy spowodowane 
są takie wyniki. Czy jest to spowodowane bazą lokalową? Czy może złą pracą nauczycieli? 
Szkoła i proces edukacyjny powinny być dobre. Nasze szkoły są ogólnikowo dobrze 
przygotowane. My jako samorząd mamy partycypować w kosztach utrzymania bazy 
lokalowej to mamy prawo wiedzieć czy są one dobrze wykorzystane. My nie chcemy oceniać. 
My chcemy wiedzieć. Cieszę się, ze dojdzie do takiego spotkania.  Myślę, że rodziny nie w 
pełni  współpracują ze szkołami. Szkoła powinna być szkołą środowiskowa i chcemy aby 
nasze szkoły takie były.  Zostawmy te dyskusję na spotkanie w kompetentnym gronie. Po 
takim spotkaniu będziemy mieli wiedzę. 
Jerzy Murawiec – Na tym kończę dyskusję w tym temacie. 
 
Ad.6/ 

Ocena realizacji budżetu z I półrocze 2005r 
 

Realizację budżetu za I półrocze 2005r przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.  
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Janusz Paliwoda – Uwaga co do izby wytrzeźwień. Abyśmy chcieli tak chętnie finansować 
zajęcia pozalekcyjne jak płacimy na izbę wytrzeźwień.  Feniks dostał 4 tys. na półkolonie. 
Zwiększył się podatek od środka transportu. Dlaczego? Dlatego, że są nowe pojazdy? Czy 
dlatego, że został zapłacony stary podatek? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Są to zaległości, które zostały ściągnięte. Dotacja dla 
Feniksa, jest to dotacja dla Stowarzyszenia. Została przydzielona na podstawie ustawy o 
pożytku publicznym i wolontariacie. Zgodnie z tą ustawą muszą być ogłaszane konkursy na 
realizację poszczególnych zadań. Na prowadzenie sportu szkolnego był tylko oferta Feniksa i 
on ją otrzymał. My nie możemy sobie jej teraz zwiększyć. Obecnie jest inna procedura. Nie 
możemy mówić, że kiedyś było tak a teraz jest inaczej.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Co sesję jest Feniks. Feniks nie jest jedyną organizacją. 
Po Tarpanie dostał największą dotację. Nie możemy porównywać Feniksa i izby 
wytrzeźwień. Za izbę wytrzeźwień płacimy zgodnie z zapisami uchwały Rady Miejskiej. 
Pieniądze za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych możemy jedynie przeznaczyć na 
profilaktykę. Izba wytrzeźwień ma swoje przeliczniki i tak musimy płacić. Feniksowi 
dziękuję za wkład pracy i pozyskiwanie środków z zewnątrz. KGW – też się aktywizuje, 
wystawia swoje produkty. Na dożynki dostały po 100 zł i były zadowolone. Na pewno środki, 
które dostaje Feniks nie są wystarczające, ale nam tez brakuje. Przecież my nie przejadamy 
tych pieniędzy, my je inwestujemy.     
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Ad.7/ 
 
 Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
Projekty wszystkich uchwał odczytuj Mieczysław Tarnolicki. 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 12 za 
Uchwał Nr XXXII/73/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mrocza nieruchomości 
położonej w Rościminie gm. Mrocza 

Głosowanie: 12 za 
Uchwał   Nr XXXII/74/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Głosowanie: 12 za 
Uchwał   Nr XXXII/75/05    została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

 
4) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 

Janusz Paliwoda – Czy chcąc modernizować remizy czy świetlice była brana po uwagę 
aktywność społeczeństwa? Czy będzie to sołectwa i przez sołectwo finansowane, czy będzie 
się tam coś działo? Czy jest takie zapotrzebowanie? Proszę nie odczytywać tego tak, ze ja nie 
chcę aby na wsiach coś powstawał. Interesuje mnie czy jeśli powstanie będzie wykorzystane.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Robimy weryfikację OSP. Są takie jednostki, które raz 
w roku wyjeżdżają do akcji. Wystąpiliśmy z wnioskiem aby jednostka OSP Drążno należała  
do systemu ratownictwa. OSP nie jest  tak przygotowana jak Państwowa Straż Pożarna. OSP 
niech działa jako stowarzyszenie, organizacja, niech się spotykają, kultywują tradycję 
strażacką. Do pożaru nie mogą jechać wszyscy. Biorący udział w akcji muszą mieć badania 
lekarskie. Mniej pieniędzy przeznaczamy na sprzęt. Chcemy to minimum. Każdą inwestycję 
robimy na miarę XXI wieku. Pozostawimy to ludziom, niech się tam cos dzieje.    
Głosowanie: 12 za 
Uchwał  XXXII/75/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
Ad.8/ 

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych zadane w punkcie 4 porządku obrad 
udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
Odpowiedź na zapytania radnego Janusza Paliwody: 1)  Rozmawiałem z Komendantem 
Powiatowym Policji. 2 policjantów nam zabrano. Obecnie na naszym posterunku jest 9 



 6 

etatów i tak pozostanie. Zdziwiony, że mamy takie informacje. W godzinach nocnych nie ma 
pełnej obsady. Należy dzwonić do Nakła i oni przyjadą. Wystąpimy o dokładne informacje na 
ten temat. Ja nie jestem zadowolony z pracy policji. Powinni wyjść. Powinny być piesze 
patrole. Policja powinna być widoczna. 2) Uzupełnimy o tablicę Feniksa. Obiekt ten ma 
służyć ludziom, szkołom. 3) Damy środki na utrzymanie tego obiektu. Pani Dyrektor miała 
zrobić symulację kosztów. Pieniądze na ten cel będą . Ten hotelik pozwoli wypracować jakieś 
dochody. Zatwierdziłem już stawki jakie będą obowiązywać w tym hotelu. Murawa – płyta ta 
była robiona na początku lat 80 – tych w czynie społecznym. Mamy koncepcję 
zagospodarowanie całego stadionu np. postawieniu muszli koncertowej, płyty do tańca. 
Należy zrobić coś po tej strzelnicy. Na zagospodarowanie tego potrzeba około 1 mln zł. 
Zlecamy modernizację starych obiektów szkoły, Sali gimnastycznej, boisk, parku koło szkoły. 
Są to koszty około 2 – 3 mln zł. Potrzeby, o których informujecie my znamy. W Witosłaiu 
trochę robimy. Już są pytania o następne inwestycje. Pomimo wielu problemów robimy dużo. 
600 tys. które otrzymaliśmy na szkołę od dwóch miesięcy nie możemy się dowiedzieć na co 
możemy je przeznaczyć. Mamy pewne obwarowania prawne, a może także niekompetencję 
urzędników w Województwie. 4) Ośrodek Wsparcia powstał przed 5 laty. Po 
przekształceniach ma to być typowy ośrodek terapii zajęciowej. Potrzebna jest pewna 
modernizacja np. W każdym pomieszczeniu musi być woda. Gdy powstanie już ośrodek 
terapii zajęciowej nie będzie to już zadanie nasze. Rocznie na jego działalność będziemy 
otrzymywali około 300 tys. zł. My nie będziemy go finansować. Będzie dostawał pieniądze z 
zewnątrz. Pozwoli to nam zatrudnić około 7 osób.  Obecnie nie jesteśmy w pełni zadowoleni 
z pracy tego Ośrodka. Nie pracują tam w pełni specjaliści. 5) Jak będą środki to przekażemy. 
Jeśli tak dalej będziemy robili inwestycje to za 5 – 6 lat uporamy się z nimi. Wtedy będziemy 
mogli przekazać większe pieniądze na kulturę, „człowieka”. 6) Ja też ubolewam, że jej nie 
ma. Mówiłem o bezrobociu, ale oni nie bardzo chcą podejmować ten temat. Z tym 
bezrobociem jest różnie. Statystyk jest czarna. Ale czy jest naprawdę takie bezrobocie? Wielu 
ludzi jeździ na zachód i tam pracuje a sięgają po pomoc. Od 1 – 5 września będzie 
przebywała w Lindern 12 osobowa delegacja. W szczególności nasi przedsiębiorcy. W 
Lindern będą w tym czasie targi. Może ta wizyta coś da. Nie zgłasza się do nas żaden duży 
inwestor. 
 
    
Ad.9/ 
  Wolne głosy i wnioski. 
Jerzy Murawiec – Dziś jeszcze nie ustalę terminu kolejnej sesji. Są wybory i nie wiadomo 
jak to będzie wyglądało. Na kolejnej sesji będzie poruszany temat bezpieczeństwa. Zaprosimy 
na nią Komendanta Rygiewicza – aby wyjaśnił nam nurtujące nas kwestie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – 10.09 w Samostrzelu odbędzie się uroczyste wkopanie 
kamienia pod inwestycję. W imieniu Starosty zapraszam. Będzie to służyło całemu 
społeczeństwu. Jutro są dożynki w Witosławiu, na które wszystkich zapraszam.  Rajgród, 
Jeziorki Zabartowskie będą podłączone do kanalizacji w Izabeli. 
Henryk Szynal -  Ponad 20 lat jestem prezesem Tarpana. Płytę na stadionie robiliśmy w 
1985r , w czynie społecznym. Od naczelnika otrzymaliśmy nasiona trawy. Wtedy  była to 
jedna z lepszych płyt w województwie. Płyta ta nie wytrzymuje takiego obciążenia. Nie 
mamy w tej chwili możliwości jej renowacji. Nie damy wszystkiego robić na tej jedne płycie. 
Będzie trzeba rozdzielić na Witosław i Drążno, ale to powiększy koszty. Potrzebna jest 
jeszcze jedna płyta. W czynie społecznym w latach 2003 i 2004 były robione trybuny. W 
porozumieniu z dyrekcją MROK i R my nadal będziemy gospodarzem płyty. Dziury są w 
miarę możliwości łatane. Tabliczka Feniksa – przecież to nie ja nie kazałem jej powiesić.  
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Jerzy Murawiec – Jeśli będzie więcej zrozumienia to zapewne Feniks dołączy się do 
naprawy płyt. Tylko dzięki współpracy można coś zrobić. Ja także przyłączam się do 
zaproszeń, o których mówił Burmistrz.  
Janusz Paliwoda – Nie będzie mnie jutro na dożynkach. W czerwcu Feniks organizował 
turniej. 18.09. chcemy zorganizować zawody w bieganiu. Prosimy o współpracę sołtysów. 
Szczególnie prosimy o poinformowanie i dowiezienie dzieci.  
Komendant Straży Miejskiej Stanisław Paradowski – Prosimy o trzymanie psów na 
smyczach. Nie mamy co zrobić z bezdomnymi psami. Schroniska nie chcą przyjmować.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – SM ma kontrolować czy jest zapłacony podatek za 
psa. Bardzo mały jest wpływ z podatku od posiadania psa. Za psy należy odpowiadać. Nie 
podpisaliśmy umowy ze schroniskiem. Okazało się, że musimy więcej zapłacić. Będziemy 
musieli zwiększyć ubezpieczenie o pogryzienie przez psa. 
Stanisław Paradowski – Prowadzimy wzmożone kontrole w tym zakresie. Kara wynosi do 
250 zł. 
  
Ad.10/ 

Zakończenie obrad sesji. 
   
Jerzy Murawiec – Na powyższy wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam XXXII sesję 
Rady Miejskiej w Mroczy. 
 
 
Na powyższym zakończono obrady. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 

  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XXXII  SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

w dniu 26 sierpnia  2005r 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXI  sesji Rady Miejskiej. 
 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXI sesji Rady Miejskiej oraz 

pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
4. Wnioski, interpelacje i oświadczenia. 
 
5. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych w Gminie Mrocza 
 
6. Ocena realizacji budżetu z I półrocze 2005r 
 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza*, 
2) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mrocza nieruchomości położonej w 
Rościminie gm. Mrocza 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek organizacyjnych 
Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego 
własność Gminy Mrocza, 
4) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 28 
stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza 
na lata 2005 - 2015 

 
8.    Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.  
 
9.  Wolne głosy i wnioski. 
 
10. Zakończenie obrad sesji. 
 
 
 
 
* materiały w biurze Rady Miejskiej w Mroczy 
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SPRAWOZDANIE 
Z PRACY BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA  

W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM 
OD DNIA 11.07 – 26.08.2005R. 

 
 
 

1. Przeprowadzony  został konkurs na stanowisko pracownika zajmującego się 
zamówieniami publicznymi i programami unijnymi w referacie inwestycji Urzędu Miasta i 
Gminy Mrocza. Zatrudniony został mag inż. Leszek Wrzesiński. 

2. Na zaproszenie KGW w Kaźmierzewie brałem udział w uroczystościach jubileuszu 40 – 
lecia istnienie KGW. Z tej okazji złożyłem życzenia paniom oraz przekazałem bon w 
wysokości 300 zł. 

3. Na zaproszenie Komendanta Powiatowego Policji w Nakle brałem udział w obchodach 
Święta Policji, które odbyło się w Kcyni. 

4. Spotkałem się z panią Urbańską pełnomocnikiem Klubu Pacjenta działającym w Mroczy 
przy Ośrodku Wsparcia. 

5. Na zaproszenie Burmistrza Miasta i Gminy Nakło uczestniczyłem w spotkaniu 
dotyczącym powstania  powiatowego obiektu sportowego i basenu. 

6. Wspólnie z panią Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza podpisaliśmy aneks do umowy na 
rozbudowę oczyszczalni ścieków w Mroczy w AR i MR. 

7. Wspólnie z Kierownikiem Rolnictwa brałem udział w uroczystym oddaniu fermy trzody 
chlewnej w Sypniewie wybudowanej  przez pana Hałabudę. 

8. Przy udziale osób zainteresowanych spotkałem się z przedstawicielem Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków. Spotkanie dotyczyło zagospodarowania Parku w Witosławiu. 
Ustalono wymogi jakie stawia konserwator zabytków wobec chronionego parku. 

9. W dniu 4 sierpnia na terenie Gminy gościł Wojewoda Kujawsko – Pomorski Romuald 
Kosieniak, który spotkał się z rolnikami w Drzewianowie, Krukówku i Rościminie. 
Spotkania dotyczyły problemów związanych z suszą. 

10. Zorganizowałem spotkanie z sołtysami, przewodniczącymi KGW w sprawie 
organizacji dożynek Gminnych w Witosławiu. Na spotkaniu ustalono zadania. 
Uzgodniono, że sołectwa przygotują stoiska prezentujące dorobek sołectw. 

11. Uczestniczyłem w posiedzeniach komitetu obchodów 100 lecia OSP w Mroczy. Na 
spotkaniach omawiano i ustalono przebieg i scenariusz uroczystości.  

12. Od 12 do 15 sierpnia brałem udział w bloku imprez zorganizowanych w ramach 
obchodów Dni Mroczy: 12.08 – festyn na stadionie, 13.08 – jubileusz 100 lecia OSP 
Mrocza, 14.08. – festyn w Parku Jagiełły. 

13. 15 sierpnia br. brałem udział w uroczystości obchodów Powiatowego Święta Wojska 
Polskiego, które odbył się w Szubinie. Święto to, co roku obchodzone jest w innej gminie 
powiatu nakielskiego. W roku przyszłym będzie obchodzone  w Gminie Mrocza. 

14. Wspólnie z Komendantem Straży Miejskiej  oraz przedstawicielami ZRP 
omawialiśmy problem bezdomnych psów.  

15. Uczestniczyłem w posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Mroczy przed 
dzisiejszą sesją. 

16. Na terenie Gminy gościliśmy Sekretarza Generalnego Polskiego Związku Podnoszenia 
Ciężarów, który odwiedził nowy  obiekt socjalny na stadionie. 

17. Brałem udział w sprawie sadowej o zwrot mieszkania komunalnego przy ul. 
Łobżenickiej. 

18. Spotkałem się z prof. Podhoreckim w sprawie ustalenia zakresu prac projektowych 
remontu i modernizacji: 
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− starej szkoły, 
− sali gimnastycznej,  
− zagospodarowania boisk i przyległego parku 

19. Co tydzień organizowane są spotkania z kierownikami referatów, sekretarzem i 
skarbnikiem, na których omawiane są bieżące sprawy oraz realizacja zadań i budżetu. 
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REALIZACJA UCHWAŁ PODJ ĘTYCH  

XXXI SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

w dniu 11 lipca  2005r  

L.P. Nr uchwały W sprawie  Przekazano  Realizacja 
 

1. 
 

XXXI/67/05 
 

dokonania zmian w budżecie miasta i 
gminy na 2005r 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

Dokonano zmian po stronie wydatków i 
dochodów zgodnie z zapisami uchwały. 

 
2. 

 
XXXI/68/05 

 
wyrażenia zgody na przejęcie na 
własność Gminy Mrocza 
nieruchomości położonej w Mroczy 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Uchwała jest w trakcie realizacji. Wystąpimy do 
Wojewody o przekazanie tej działki. Zostało 
zlecone sporządzenie wypisu z rejestru gruntów 
wraz z mapką. 

 
3. 

 
XXXI/69/05 

 

 
zmiany załącznika nr 1 do Uchwały 
Nr XXXV/269/98 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 9 kwietnia 1998r 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Zmiana załącznika miała na celu uaktualnienie 
zasobu lokali mieszkalnych  i wytypowanie ich 
do sprzedaży. 

 
4. 

 
XXXI/70/05 

 
zmiany załącznika nr 1 do uchwały nr 
XXVI/10/05 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 28 stycznia 2005r    
 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

 
 
 
 

 
Inwestycja jest w trakcie oceny w Urzędzie 
Marszałkowskim. Czekamy na decyzję o 
przyznaniu środków pomocowych UE. Odbył się 
już panel ekspertów.   

 
5. 

 
XXXI/71/05  

 
„Budowa kanalizacji sanitarnej i 
deszczowej dla Osiedla Młodych etap 
II oraz kierunek Wyrza w Mroczy” 

 
Referat Inwestycji i 

Gospodarki 
Przestrzennej 

 
j.w. 
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6. 

 
XXXI/72/05 

 
uzgodnienia projektu rozporządzenia 
Wojewody Kujawsko – Pomorskiego 
w sprawie Krajeńskiego Parku 
Krajobrazowego 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Uchwała została przekazana Wojewodzie 
Kujawsko – Pomorskiemu celem utworzenia 
granic Krajeńskiego Parku Krajobrazowego.  
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Mrocza, dnia 24 sierpnia 2005r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXI sesji) 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

W sprawie 

1. 67/04/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru dla 
najkorzystniejszej ofert w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego wartości poniżej 60.000 EURO w 
trybie zamówienia przetargu nieograniczonego na: dowożenie i 
odwożenie uczniów miejscowości Drążno, Drążonek, 
Samsieczynek do Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Gminie 
Mrocza 

2. 68/05/Z dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok 
3. 69/05/Z udostępnienia pomieszczenia na adaptacje na cele mieszkaniowe 
4. 70/Z/05 udostępnienia pomieszczenia na adaptacje na cele mieszkaniowe 
5. 71/05/Z powołania komisji dla przeprowadzenia przetargu 

nieograniczonego na sprzedaż działek przeznaczonych pod 
budownictwo jednorodzinne położone we Wielu gmina Mrocza 

6. 72/05/Z udostępnienia pomieszczenia na adaptacje na cele mieszkaniowe 
7. 73/05/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru dla 

najkorzystniejszej ofert w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego wartości poniżej 60.000 EURO w 
trybie zamówienia przetargu nieograniczonego na: dostawę 
mebli do pawilonu sportowego w Mroczy 

8. 74/05/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru dla 
najkorzystniejszej ofert w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego wartości poniżej 60.000 EURO w 
trybie zamówienia przetargu nieograniczonego na: dowożenie 
uczniów do Szkoły Podstawowej i Gimnazjum na terenie Gminy 
Mrocza 

9.  75/05/Z określenia sposobu wykonania uchwały podjętej na XXXI sesji 
Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 11 lipca 2005r. 

10. 76/05/Z przeprowadzenia inwentaryzacji zdawczo – odbiorczej Stadionu 
Miejskiego w Mroczy 

11. 77/05/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
12. 78/05/Z powołania kierownika Zakładu Robót Publicznych Mroczy 
13.  79/05/Z najmu lokalu socjalnego 
14. 80/05/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 

Mrocza 
15. 81/05/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 

Mrocza 
16. 82/05/Z przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu na I 

półrocze 2005r. 
17. 83/2005/Z Wprowadzenia stawki za usługi autobusem Autosan H-9 

wykonywanych na rzecz jednostek organizacyjnych Gminy  
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Informacja 
 o funkcjonowaniu placówek oświatowych 

w Gminie Mrocza. 
 

 
 Niniejsza informacja zawiera dane dotyczące funkcjonowania na terenie Miasta i 

Gminy Mrocza placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Mrocza tj: 

1) Szkoły Podstawowej w Mroczy, 

2) Szkoły Podstawowej im. A. Mickiewicza w Witosławiu, 

3) Gimnazjum im. Jana Pawła II w Mroczy, 

4) Przedszkola Miejskiego w Mroczy. 

 

Dane nie obejmują funkcjonowania Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kosowie, dla 

której organem prowadzącym jest Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju i Integracji Środowiska 

Wiejskiego Sołectwa Kosowo „KMK KOS”. 

 

 Informacja zawiera dane dotyczące: 

a) wyników nauczania w 2005r., które sporządzono na podstawie informacji 

przekazanych przez Dyrektorów szkół oraz na podstawie danych przekazanych przez 

Okręgową Komisję Egzaminacyjną w Gdańsku ( załączniki Nr: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ), 

b) stanu przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2005/2006, które 

zostały określone przez Dyrektorów placówek ( załącznik Nr 8 ), 

 

W załączonej informacji zawarto również informacje ( załącznik Nr 9 ) dotyczące: 

1) funkcjonowania oddziałów „0” po przeniesieniu ich z budynku Przedszkola 

Miejskiego w Mroczy do budynku Szkoły Podstawowej w Mroczy, 

2) zmianowości szkół w roku szkolnym 2005/2006, 

3) liczebności uczniów oraz liczby oddziałów w roku szkolnym 2005/2006 w 

porównaniu z rokiem szkolnym 2004/2005, 

4) organizacji dowozu do szkół od września 2005r., 

5) wdrożenia Systemu Informacji Oświatowej w placówkach oświatowych, 

6) realizacji zadania własnego gminy w zakresie pomocy materialnej dla uczniów 

o charakterze socjalnym (stypendia szkolne ). 
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Dane zawarte w Informacji sporządzono według stanu na dzień 08 sierpnia 2005r. 
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Załącznik Nr 1 

 
 

Informacja dotycząca promowania uczniów  
oraz osiągania przez uczniów najlepszych wyników w nauce 

w roku szkolnym 2004/2005 
 
 

 
 
 

Lp. 

 
 
 

Typ placówki oświatowej 

 
Liczba uczniów 

ogółem 
na dzień 

24.06.2005r. 

 
Liczba uczniów, 
którzy otrzymali 

promocję  
do następnej klasy 

 
Liczba 

uczniów, 
którzy nie 
otrzymali 
promocji 

 
Liczba uczniów, 

którzy przystąpią, w 
miesiącu sierpniu 

2005r. do egzaminu 
poprawkowego 

 
Liczba uczniów, 
którzy otrzymali 
świadectwo z 
wyróżnieniem 

(średnia ocen powyżej 
4,75) 

 

 
Najwyższa  
średnia 

ocen 
ucznia 

 
1. 
 

 
Szkoła Podstawowa 

 Mrocza 
 

 
634 

 
629 

 
99,21% 

 
3 

 
0,47% 

 
2 

 
0,32% 

 
74 

 
11,67% 

 
5,66 

(2 osoby) 

 
2. 

 
Szkoła Podstawowa 
im. A. Mickiewicza 

Witosław 
 

 
 

150 

 
 

147 

 
 

98 % 

 
 
3 

 
 

2% 

 
 
- 

 
 

- 

 
 

10 

 
 

6,67% 

 
 

5,5 

 
3. 

 
Gimnazjum im. Jana Pawła II 

Mrocza 
 

 
 

479 

 
 

439 

 
 

91,65% 

 
 

21 

 
 
4,38% 

 
 

19 

 
 

3,97% 

 
 

49 

 
 

10,23% 

 
 

5,36 

Ogółem: 1.263 1.215 96,2% 27 2,14% 21 1,66% 133 10,53% - 
 
 

Uwagi: % odnosi się do liczby uczniów ogółem 
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Załącznik Nr 2 
 
 
 
 

Zestawienie średnich wyników 
sprawdzianu przeprowadzonego dnia 5.04.2005r. 

w klasach szóstych szkół podstawowych, 
( zestaw egzaminacyjny A1 – standardowy ) 

 
dla których Gmina Mrocza jest organem prowadzącym, 

z uwzględnieniem średnich wyników uczniów ze szkół zlokalizowanych 
na terenie gminy, powiatu, województwa i okręgu. 

 
 
 
 
 

 
Wynik  Liczebność 

uczniów minimalny maksymalny średni 
1. Szkoła Podstawowa 

Mrocza 
 

 
96 

 
12 

 
40 

 
26,89 

2. Szkoła Podstawowa 
im. A. Mickiewicza 

Witosław 

 
28 

 
13 

 
39 

 
27,25 

3. Miasto i Gmina 
Mrocza 

(dane obejmują również wynik 
sprawdzianu 9 uczniów 
Niepublicznej Szkoły 

Podstawowej w Kosowie) 

 
 

133 

 
 

12 

 
 

40 

 
 

26,96 

4. Powiat nakielski 1249 6 40 27,55 
5. Województwo 

Kujawsko-Pomorskie 
27.264 1 40 28,79 

6. Okręg: 
woj. kujawsko-

pomorskie i. woj. 
pomorskie 

 
56.120 

 
0 

 
40 

 
29,03 
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Załącznik Nr 3 
 
 

Zestawienie średnich wyników 
sprawdzianu przeprowadzonego dnia 5.04.2005r. 

w klasach szóstych szkół podstawowych, 
( zestaw egzaminacyjny A8 – dostosowany dla uczniów  

upośledzonych umysłowo w stopniu lekkim ) 
 

dla których Gmina Mrocza jest organem prowadzącym, 
z uwzględnieniem średnich wyników uczniów ze szkół zlokalizowanych 

na terenie gminy, powiatu, województwa i okręgu. 
 
 
 
 
 

 
Wynik  Liczebność 

uczniów minimalny maksymalny średni 
1. Szkoła Podstawowa 

Mrocza 
 

 
3 

 
21 

 
24 

 
22,00 

2. Szkoła Podstawowa 
im. A. Mickiewicza 

Witosław 

 
2 

 
11 

 
31 

 
21,00 

3. Miasto i Gmina 
Mrocza 

 
5 

 
11 

 
31 

 
21,60 

4. Powiat nakielski 39 4 40 22,49 
5. Województwo 

Kujawsko-Pomorskie 
 

621 
 

3 
 

40 
 

22,24 

6. Okręg: 
woj. kujawsko-

pomorskie i. woj. 
pomorskie 

 
1.196 

 
0 

 
40 

 
21,85 
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Załącznik Nr 4 
 
 
 
 
 

Zestawienie wyników  
sprawdzianu przeprowadzonego dnia 5.04.2005r.  

w klasach szóstych szkół podstawowych  

dla których Gmina Mrocza jest organem prowadzącym, 
 

( zestaw egzaminacyjny A1 i A8 wg uzyskanej liczby punktów ) 
 
 
 
 
 
 
 

Liczba uczniów wg uzyskanej ilości punktów Lp. Nazwa placówki Liczebność 
uczniów 0 – 10 11 - 29 30 - 39 40 

 
1. 

 
Szkoła Podstawowa 
Mrocza 
 

 
99 

 
- 

 
59 

 
36 

 
4 

 
2. 

 
Szkoła Podstawowa 
im. A. Mickiewicza 
Witosław 

 
 

30 

 
 
- 

 
 

18 

 
 

12 

 
 
- 

Razem: 129 - 77 48 4 
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Załącznik Nr 5 
 
 
 
 

Zestawienie średnich wyników egzaminu gimnazjalnego  
uzyskanych przez uczniów  

z części humanistycznej i matematyczno-przyrodniczej  
( zestaw egzaminacyjny A1 – standardowy ) 

 
z uwzględnieniem średnich wyników ze szkół zlokalizowanych na terenie powiatu, województwa i okręgu 

 
 
 

Część humanistyczna Część matematyczno-przyrodnicza 
wynik wynik 

 
liczebnoś

ć minimalny maksymalny średni 
liczebność 

minimalny maksymalny średni 
 

Gimnazjum im. Jana Pawła II 
Mrocza 
 

 
142 

 
8 

 
49 

 
30,99 

 
142 

 
6 

 
46 

 
23,44 

 

Powiat nakielski 
 

 
1.392 

 
5 

 
50 

 
31,08 

 
1.390 

 
3 

 
50 

 
22,76 

 

Województwo 
Kujawsko-Pomorskie 
 

 
29.135 

 
2 

 
50 

 
32,71 

 
29.131 

 
0 

 
50 

 
23,73 

 

Okręg: 
woj. kujawsko-pomorskie i 
woj. pomorskie 
 

 
60.243 

 
0 

 
50 

 
32,77 

 
60.244 

 
0 

 
50 

 
24,08 
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Załącznik Nr 6 
 
 
 
 
 

Zestawienie średnich wyników egzaminu gimnazjalnego  
uzyskanych przez uczniów  

z części humanistycznej i matematyczno-przyrodniczej  
( zestaw egzaminacyjny A8 – dostosowany dla uczniów upośledzonych umysłowo w stopniu lekkim ) 

 
z uwzględnieniem średnich wyników ze szkół zlokalizowanych na terenie powiatu, województwa i okręgu 

 
 
 

Część humanistyczna Część matematyczno-przyrodnicza 
wynik wynik 

 
liczebnoś

ć minimalny maksymalny średni 
liczebność 

minimalny maksymalny średni 
 

Gimnazjum im. Jana Pawła II 
Mrocza 
 

 
8 

 
23 

 
38 

 
31,00 

 
8 

 
24 

 
37 

 
27,63 

 

Powiat nakielski 
 

 
47 

 
10 

 
39 

 
30,11 

 
47 

 
18 

 
42 

 
28,28 

 

Województwo 
Kujawsko-Pomorskie 
 

 
821 

 
6 

 
49 

 
30,37 

 
823 

 
8 

 
49 

 
28,19 

 

Okręg: 
woj. kujawsko-pomorskie i 
woj. pomorskie 
 

 
1.544 

 
0 

 
49 

 
28,63 

 
1.546 

 
2 

 
49 

 
27,64 
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Załącznik Nr 7 

 
 

 
 

Zestawienie wyników egzaminu gimnazjalnego 
uzyskanych przez uczniów Gimnazjum im. Jana Pawła II w Mroczy 

 
( zestaw egzaminacyjny A1 i A8 wg uzyskanej liczby punktów ) 

 
 
 
 
 

 
Część humanistyczna 

 
Część matematyczno-przyrodnicza 

 

 
Liczebność 

5 – 9  10 - 29 30 - 39 40 - 50 

 
Liczebność 

5 - 9 10 - 29 30 - 39 40 - 50 
 

150 
 

 
1 

 
66 

 
49 

 
34 

 
150 

 
5 

 
100 

 
30 

 
15 
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Załącznik Nr 8 
 
 
 
 

Stan przygotowań placówek oświatowych, 
do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 

2005/2006. 
 
 
 Placówki oświatowe, dla których Gmina Mrocza jest organem prowadzącym na dzień 8 

sierpnia 2005r. są w trakcie wykonywania wszelkich niezbędnych prac dla właściwego 

przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2005/2006. 

 W ramach posiadanych środków finansowych w poszczególnych placówkach 

przeprowadzono i przeprowadza się niezbędne prace mające na celu właściwe przygotowanie 

placówek, i tak: 

 

1) Szkoła Podstawowa w Mroczy: 
- w trakcie malowania są 3 izby lekcyjne w budynku „starej szkoły”, 
- przygotowywane są pomieszczenia z przeznaczeniem na centrum informacji 

multimedialnej (malowanie, montaż instalacji, zakup wyposażenia ) oraz 
wymaganym szkoleniom poddawana kadra pedagogiczna. 

Szkoła przystąpiła do projektu współfinansowanego przez Unię Europejską „Internetowe 
centra informacji multimedialnej w bibliotekach szkolnych w 2005r.”. W dniu 
5.07.2005r. szkoła ponowiła wniosek złożony w lutym 2005r. o przystąpieniu do w/w 
programu,  
- dokonano konserwacji dachów krytych papą oraz uszczelnienia ram okiennych, 
- dokonywana jest naprawa i konserwacja sprzętu szkolnego; 

 
2) Szkoła Podstawowa im. A. Mickiewicza w Witosławiu: 

- w miesiącu sierpniu dokonana będzie konserwacja dachów, 
- dokonywana jest naprawa i konserwacja sprzętu szkolnego; 

 
3) Gimnazjum im. Jana Pawła II w Mroczy 

- z uwagi na oddanie obiektu do użytku w lutym 2005r. nie ma konieczności 
dokonywania jakichkolwiek remontów obiektu; 

 
4) Przedszkole Miejskie w Mroczy 

- z uwagi na ograniczone środki finansowe nie są wykonywane remonty placówki. 
 

We wszystkich placówkach jak corocznie do wykonania pozostały niezbędne prace 
porządkowe zarówno w obiektach, jak również w ich obejściu. 
 
 

Załącznik Nr 9 
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Inne ważniejsze dane dotyczące placówek oświatowych. 
 
 
 
 W marcu 2005r. dokonano przeniesienia 3 oddziałów zerowych z budynku Przedszkola 

Miejskiego w Mroczy do budynku Szkoły Podstawowej w Mroczy. Było to możliwe dzięki oddaniu 

do użytku budynku Gimnazjum w Mroczy w lutym 2005r. 

Oddziały „0” zostały umiejscowione w wyremontowanych 3 salach na parterze budynku „starej 

szkoły”. Przeniesienie oddziałów „0” umożliwiło w roku szkolnym 2004/2005 pracę oddziałów na 

jedną zmianę oraz zapewniło większe bezpieczeństwo dzieci w zakresie dowozu (dzieci wysiadają i 

wsiadają do środków transportu na boisku szkolnym). 

 W roku szkolnym 2005/2006 4 oddziały zerowe ( wzrost o 1 oddział w stosunku do roku 

szkolnego 2004/2005 z uwagi na większą liczbę dzieci) będą funkcjonowały w systemie dwu-

zmianowym: 3 oddziały (w tym dzieci dowożone) na pierwszej zmianie, 1 oddział na zmianie 2.  

 Z uwagi na przeniesienie Gimnazjum do nowego obiektu, w roku szkolnym 2005/2006 

Szkoła Podstawowa w Mroczy będzie funkcjonowała następująco: 

1) klasy I-III w systemie dwu-zmianowym (dzieci dojeżdżające na pierwszej zmianie), 

2) klasy IV-VI w systemie jedno-zmianowym. 

Zajęcia obowiązkowe maksymalnie kończyć się będą o godz. 16oo. 

 Wykorzystywanie przez Szkołę Podstawową w Mroczy „starego skrzydła” szkoły stworzyło 

dogodne warunki do korzystania przez uczniów z oferty zajęć nadobowiązkowych. 

 

 W roku szkolnym 2005/2006 Gimnazjum im. Jana Pawła II w Mroczy pracować będzie w 

systemie dwu-zmianowym (uczniowie dojeżdżający na pierwszej zmianie). Planowany jest 

wskaźnik zmianowości 1,2 – koniec zajęć obowiązkowych planowany jest na godz. 1600. 

 Na wskaźnik zmianowości zarówno w Szkole Podstawowej w Mroczy, jak również w 

Gimnazjum decydujący wpływ ma korzystanie przez uczniów obu placówek z jednej sali 

gimnastycznej umiejscowionej przy Szkole Podstawowej w Mroczy. 

 

 

 

 W Szkole Podstawowej im. A. Mickiewicza w Witosławiu w roku szkolnym 2005/2006 

planowana jest zmianowość o wskaźniku 1,28. 

W systemie dwu-zmianowym funkcjonować będą klasy I oraz VI. Koniec zajęć obowiązkowych 

planowany jest na godz. 1545. 
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Zestawienie liczby uczniów i oddziałów w roku szkolnym 2005/2006 
w porównaniu do roku szkolnego 2004/2005. 

 
 

 Rok szkolny 2005/2006 Rok szkolny 2004/2005 
Lp. Nazwa placówki Ilość  

uczniów 
Liczba 

oddziałów 
Ilość 

uczniów 
Liczba  

oddziałów 
 

1. 
 
Szkoła Podstawowa 
Mrocza 
 

 
725 

 
29 

 
716 

 
29 

 
2. 

 
Szkoła Podstawowa 
im. A. Mickiewicza 
Witosław 
 

 
 

171 

 
 

10 

 
 

179 

 
 

10 

 
3. 

 
Gimnazjum 
im. Jana Pawła II 
Mrocza 
 

 
 

467 

 
 

20 

 
 

478 

 
 

20 

 
4. 

 
Przedszkole Miejskie 
Mrocza 
 

 
40 

 
2 

 
23 

 
1 

 
 
 
 
 W zakresie dowozu do szkół przeprowadzone zostały 2 procedury przetargowe na dowóz 

uczniów w roku szkolnym 2005/2006, w wyniku których wyłoniono przewoźników: 

1) Usługi Transportowe z. Splitt - Drążno, 

2) Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej Bydgoszcz – Placówka Terenowa Nakło nad 

Notecią. 

W dalszym ciągu usługi przewozowe dokonywał będzie również „Gimbusem” Zakład Robót 

Publicznych w Mroczy. 

 

 

 Nieustanna podwyżka cen paliwa znajduje swoje odzwierciedlenie w kosztach dowozu 

uczniów do szkół. Zaplanowane środki finansowe w 2005r. winny zabezpieczyć koszty dowozu w 

2005r. Zgodnie z zawartymi umowami przewozowymi, pomimo znacznego  

wzrostu cen paliwa, a tym samym ponoszeniem większych kosztów przez przewoźników na  

przełomie miesięcy styczeń-czerwiec stawki dowozu nie uległy zmianie (zmieniała się jedynie 

liczba dowożonych uczniów). 
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 W związku z wejściem w życie w 2005r. ustawy z dnia 19 lutego 2004r. o systemie 

informacji oświatowej (SIO) oraz rozporządzenia MENIS z dnia 16 grudnia 2004r. w sprawie 

szczegółowego zakresu danych w bazach danych oświatowych, zakresu danych identyfikujących 

podmioty prowadzące bazy danych oświatowych, terminów przekazywania danych między bazami 

danych oświatowych oraz wzorów wydruków zestawień zbiorczych wszystkie placówki oświatowe 

oraz Gminny Zespół Obsługi Oświaty z ramienia organu prowadzącego zostały zobligowane do 

bieżącego prowadzenia w formie elektronicznej i przekazywania do MENiS za pośrednictwem 

Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy szeregu zbioru danych w zakresie zbiorów, w szczególności: 

1) danych o powierzchni nieruchomości gruntowej i obiektach budowlanych pozostających w 

dyspozycji placówek oświatowych, 

2) danych o liczbie, rodzaju i powierzchni pomieszczeń, 

3) danych o wyposażeniu placówek oświatowych, 

4) danych o kosztach prowadzenia placówek oświatowych, 

5) danych o liczbie uczniów i wychowanków oraz absolwentów z poprzedniego roku 

szkolnego według: płci; roku urodzenia; klas; rodzaju oddziałów, do których uczęszczają; 

specjalnych potrzeb edukacyjnych; wyników klasyfikowania i promowania; spełniania 

obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego, obowiązku szkolnego i obowiązku 

nauki oraz przyczyn ich nie spełniania; rodzaju miejscowości, w której zamieszkują; 

odległości miejsca zamieszkania od placówki oświatowej; 

6) danych o liczbie uczniów korzystających z poszczególnych form pomocy materialnej 

(stypendia, posiłki, wyprawka szkolna), 

7) danych o liczbie uczniów korzystających z poszczególnych form wypoczynku w okresie 

ferii letnich i zimowych, 

8) danych o liczbie uczniów dowożonych, 

 
 

9) danych o nauczycielach, wychowawcach i innych pracownikach pedagogicznych 

obejmujących: Nr PESEL; płeć; rok urodzenia; formę zatrudnienia; rodzaj sprawowanej 

funkcji; tygodniowy wymiar godzin oraz nadgodzin przydzielony nauczycielowi w arkuszu 

organizacyjnym; stopień awansu zawodowego; wykształcenia; posiadane kwalifikacje; staż 

pracy; wysokość otrzymywanego wynagrodzenia zasadniczego oraz poszczególnych 

dodatków, nagród i odpraw, 

10) danych o pracownikach nie będących pracownikami pedagogicznymi. 
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Wprowadzony System Informacji Oświatowej zdaniem MENiS ma na celu pełne, bieżące 

monitorowanie placówek oświatowych we wszystkich obszarach ich funkcjonowania. Ma on w 

przyszłości zastąpić wszelką sprawozdawczość w zakresie funkcjonowania oświaty. 

 

 W związku z wprowadzeniem ustawowych zmian ustawy z dnia 7 września 1991r. o 

systemie oświaty w zakresie pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 

zamieszkałych na terenie Gminy Mrocza przyjęto, sprawdzono i zaopiniowano 777 szt. wniosków o 

przyznanie stypendium szkolnego. Sporządzono 777 szt. decyzji administracyjnych w tym: 

a) 720 szt. decyzji przyznających stypendium szkolne, 

b) 57 decyzji odmownych. 

W chwili obecnej wydawane są kolejne wnioski o przyznanie stypendium szkolnego na okres 

od września 2005r. do czerwca 2006r. (zgodnie z zapisem ustawowym). Otrzymana natomiast w 

2005r. dotacja w zakresie pomocy materialnej obejmuje okres od stycznia do grudnia 2005r.  

 

 Na uwagę zasługuje również fakt, że w ramach „Bezpiecznej szkoły” od września 2005r. w 

placówkach oświatowych będą funkcjonowali tzw. ochraniarze szkolni refundowani przez okres 6-

ciu miesięcy przez Powiatowy Urząd Pracy w Nakle nad Notecią. 
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Urząd Miasta i Gminy 
Mroczą 

Dyrektor Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kosowie przesyła 
informację dotycząca dokonań i osiągnięć szkoły w roku 2004/2005. 

1. Sukcesy nauczycieli: 
S uzyskanie dodatkowych kwalifikacji z historii przez nauczyciela 

polonistę S uzyskanie kwalifikacji do nauczania języka angielskiego i 
nauczania 

zintegrowanego przez nauczyciela bez kwalifikacji •S nadanie stopnia 
nauczyciela kontraktowego nauczycielom: języka 

niemieckiego i religii 

2. Sukcesy uczniów: 
S 100% uczniów uzyskało promocję do klasy programowo wyższej; z 

tego 31% otrzymało świadectwo z wyróżnieniem (średnia niemniej sza 
niż 4,75), a 13% - średnią powyżej 5. S n miejsce w gminnym 

konkursie ortograficznym •S II miejsce w gminnym konkursie 
recytatorskim „Strofka" •S E i m miejsca w gminnych indywidualnych 
rozgrywkach sportowych •S III miejsce w przeglądzie małych form 
teatralnych w języku 

niemieckim w Bydgoszczy S udział w „Lidze zadaniowej" 
uczniów Nakle (2 uczniów) oraz w 

„Kangurze matematycznym (12 uczniów klas IV-VI, co stanowi 13% 
ogółu) •S II miejsce w ogólnopolskim konkursie plastycznym na 

najładniejszą 
okładkę szkolną 

3. Sukcesy szkoły: 
S Wzrost o 6,03 punktu średniej szkoły uzyskanej na sprawdzianie 

kompetencji w klasie szóstej w stosunku do ubiegłego roku 
szkolnego. 

 

aiEFUELICZKA SZKOiA POSST4WOWA 
STOWARZYSZENIA "KMKKOS" 

w Kosowie, 89-115 Mroczą _ ,     _ _ _ _ _ _ _ _  
tei.(05.)S85-si-97 Kosowo,dn.22.08.2005r 
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W roku bieżącym szkoła osiągnęła średnią punktów 26,89. W sprawdzianie brało 
udział 9 uczniów; z tej liczby 5 uczniów osiągnęło wynik punktowy w granicach 
od 30 do 40 punków (55% piszących), a 2 uczniów w przedziałach od 20 do 29 
punktów lub od 10 do 19 punktów. Wśród badanych kompetencji najwyżej 
została oceniona umiejętność wykorzystywania wiedzy w praktyce (81%) oraz 
umiejętność czytania ze zrozumieniem (71%). 

Pozyskiwanie funduszy poprzez opracowywanie i realizowanie 
programów: 

<z° program wyrównywania szans edukacyjnych dzieci ze środowisk 
popeegerowskich „Zabawa kształci i wychowuje" finansowany przez 
Starostwo Powiatowe w Nakle (doposażono oddział przedszkolny w 
pomoce naukowe) 

^ program „Ferie zimowe artystycznie, sportowo i kulturalnie" 
(dofinansowano ferii zimowych) 

^ program „Ocalić od zapomnienia - nasz region w obiektywu aparatu 
fotograficznego" dofinansowany ze środków programu „Działaj lokalnie 
IV" Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności oraz przez Lokalną 
Organizację Grantową w Anielinach (kwotę 2322,80 zł przeznaczono na 
organizacje półkolonii w Kosowie) 

^ program „W zdrowym ciele - zdrowy duch" - częściowo sponsorowany. W 
ramach systemowych działań uczniowie klasy V i VI uczą się pływać,(co 
drugi tydzień na basenie w Chojnicach) oraz dwukrotnie w ciągu roku 
szkolnego wyjeżdżają na obozy w góry, gdzie latem zapoznają się z 
górskim terenem, zwyczajami tam panującymi, a zimą zdobywają 
umiejętność jazdy na nartach 

Poprawa estetyki szkoły: 
^ zakup, wymiana i obróbka okien 
^ zakup i wymiana drzwi wejściowych 
^ zakup i położenie kostki na boisko o wymiarach 12,5 x 24 m 
^ wyremontowanie nowej sali przeznaczonej na pokój 

nauczycielski ̂ malowanie 
szkoły 
^ zakup i założenie bojlera na ciepłą wodę ^ remont pomieszczenia 
przeznaczonego na świetlicę szkolną (część prac będzie wykonywana w roku 
szkolnym 2005/2006) 

 
 
 
 
 

p.o. DYREKTORA SZKOŁY 

 

mgr Birbara Kromrych 


